szkic rozwigzania — Jacek Kredenc

Trojkat i kwadrat

Dany jest kwadrat i tréjkat, jak na rysunkach ponizej. Oblicz pole kwadratu oraz dtugosci
bokdw tréjkata AABC, ktérego wierzchoftki lezg na przecieciu przekatnych kwadratéw.
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Rozwigzanie

1. Kwadrat

Umiesémy kwadrat tak, by wierzchotek B znajdowat sie w poczatku uktadu wspodtrzednych i by
jedna z osi pokrywata sie z najnizszg prostg
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BC=a+17i



BA =c+4i
Poniewaz ABCD jest kwadratem wiec:
BCLBA i |BC|=|B4l

Przypominamy, ze mnozenie wektora przez i powoduje jego obroét o 90° czyli:
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BA=BC-i
c+4i=(a+17i)-i
c+4i=ai—17

Stad wynika, ze:

Wierzchotki kwadratu majg wiec wspétrzedne:
A=(-17;4)
B = (0;0)
C=(417)
D = (—13;21)
|4B| = {172 + 42 =289 + 16 = V305

Papcp = 305




2. Trojkat

Umiesémy tréjkat prostokatny w ukfadzie wspoétrzednych, tak, by wierzchotek C tréjkata lezat
w poczatku uktadu wspétrzednych a prostopadte boki tréjkata prostokatnego byty réwnolegte
do osi uktadu wspoétrzednych
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Pozostaje do wyznaczenia wierzchotek L. Wyznaczmy wpierw wierzchotki kwadratu ACHI
CA=—a+bi
CH=CA-(-)=(—a+bi)-(-)=ai+b
Cl=CA+CH=—a+bi+b+ai=—a+b+(a+b)i

(L= Cl=n-a+(@+b))=ol+2E
—2 —2 a a l) = > > l
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K| = ma; 2 ﬁ(lj =

-3 J3 i 143 V3
|KL|=\/< C_<_TC)> +< 4 C_<_T
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